

# 全市纪检监察系统护航企业复工复产

■记者 商祥荣

本报讯 “复工复产的同时，也不能放松疫情防控工作，如果有需要公安部门帮助协调解决的困难，可以及时反映。”2月20日上午，市纪委监委驻市公安局纪检监察组组织人员前往市开发区，就园区分局帮扶企业复工复产措施落实情况开展监督，并走进企业车间，实地了解企业复工复产情况、防疫情况。

疫情防控关乎生命，复

工生产关系生计。2月下旬以来，全市纪检监察系统认真落实省委和市委关于企业复工复产的部署安排，对疫情防控与复工复产两项工作同步开展监督，确保企业在切实做好疫情防控的前提下，安全规范有序复工复产。

主动靠前监督，压实工作责任。市纪委监委印发《关于科学精准稳慎有效做好新冠肺炎疫情防控监督工作的通知》，要求全市各级纪检监察机关对企业复工复产等有序开展监督。

实地深入一线，开展督

促检查。2月11日至13日，市纪委监委兵分三组，采取实地督导的方式，深入各县区、开发区督导检查企业防疫工作落实情况、复工复产情况，督促相关职能部门及重点企业特派员履职尽责，帮助企业及时协调解决困难。目前，全市各单位迅速行动，主动上门指导，严格包保责任，帮助企业解决返岗、物流、物资等难题，加大财税金融帮扶力度，以一系列务实有效的举措，助力企业复工复产、渡过难关。

收集问题困难，及时提出建议。在督查中，各级纪检监察机关认真倾听企业“声音”，针对督查中了解到的问题，及时汇总整理，并向相关职能部门提出意见建议，推动协调解决。市、县（区）纪委监委各派驻机构也积极行动，发挥监督“探头”作用，结合综合监督单位的职责职能，深入一线开展督查走访，对督查中发现的问题，督促综合监督单位加大帮扶力度，切实为企业复工复产保驾护航。

## 【纪检人·手记】 被“拒收”的“礼物”

■通讯员 陈程

2020年2月14日，西方情人节，农历正月二十一，大雨。

当天的工作记录上写着“这是我在疫情防控战线上连续工作的第二十二天”。

疫情防控的关键时期，物资一直很紧张，特别是口罩。政府采购后下拨了一部分医用口罩到基层，对于这些口罩是否按照要求发放到群众手中，纪检监察机关一直在跟进监督。

“你好，最近村干部有没有给你家发过口罩？发了几个？能不能满足日常需求？”

在杜集区高岳街道检查时，我随机拨通了口罩发放领取表上一位群众的电话。

“发了发了，俺们村的干部昨天给俺家送了3个口罩，还说之后会继续送一些过来。知道现在口罩不好买，我们尽量不出门，能省一个是一个。”

得知群众领到了口罩，我满意地挂断了电话。

“拨付的口罩有限，只能优先发放给孤寡老人等困难群众，好在群众都比较理解。下一步，我们也会协调各种途径来解决口罩的供应问题。”街道工作人员向我们介绍着具体情况。

“市里也在想办法，一方面通过各种途径采购口罩，另一方面，也在组织有能力的企业尽快复工。”检查组赵主任也向街道同志介绍了市里的做法。

听着他们的对话，我突然想到，当前政府协调连锁药房，正在通过网络实名预约的方式销售一批口罩。我赶忙掏出手机预约了三片，准备拿回家给老婆用。

谁能想到，突如其来的疫情竟把口罩变成了2020年情人节最让人“稀罕”的“礼物”，一些网友的“调侃”正在生活中真实发生着。

检查结束后，我回到所在小区的卡点，领取了3片预约

的口罩。到家时，老婆已经准备好了晚餐。

“媳妇，我给你带礼物了，你可别嫌寒酸。”我从包里拿出口罩，递给老婆。

“这是哪儿来的？”老婆没有接过口罩，反倒先“盘问”起口罩的来历。

我知道，老婆又“想歪”了。这段时间来，她俨然成了家里的“纪委”，一直提醒我不要利用工作便利，从单位往家拿防疫物资。

“你放心，这是我从网上预约购买的。”我掏出手机给她看购买记录，“政府协调了药房，网上预约购买之后，从卡点上领取。”

“证据确凿”，老婆这才放心地接过口罩。“送礼”反倒被怀疑，让我有些哭笑不得。

第二天一早，我正准备出门，老婆让我等等，替我围上了围巾，“外面下雪了，天气冷，多穿点。”

还没来得及感动，老婆的另一个举动，让我颇有些“自愧不如”。

只见老婆把昨天买的三片口罩放到我手里。“我一直在家不出门，用不到口罩，你的口罩也够用，这些你拿走，送给卡点执勤的同志，他们更需要。”

看着老婆郑重其事的样子，我在心里为她的“觉悟”竖起了大拇指。

加西亚·马尔克斯在《霍乱时期的爱情》中写道：“无论何时何地，爱情始终都是爱情”。疫情中的情人节，也许礼物会“简陋”一些，但美好的情感却丝毫没有“打折”，依旧让人感到亲切而温暖。

在小区卡点登记时，我悄悄地把三片口罩留在了登记台上。情人节礼物被老婆“拒收”了，我一点也不沮丧。上班的路上，我在心里想着，等疫情结束了，生活恢复正常，一定要买一束鲜红的玫瑰花送给老婆，大声地告诉她，我为她感到骄傲！

## 紧扣“防输入、保畅通”关键环节

### 市纪委监委驻市交通运输局纪检监察组 全力做好防疫监督

■通讯员 杨天宇 摄影报道

本报讯 新冠肺炎疫情防控工作开展以来，市纪委监委驻市交通运输局纪检监察组坚持与驻在部门并肩作战，紧扣交通运输领域“防输入、保畅通”关键环节跟进监督检查，切实做好防疫监督工作。

提高政治站位，及时周密部署。针对本次疫情防控工作，驻市交通运输局纪检监察组明确督查重点，专门成立2个督查小组，督促全市交通运输系统把疫情防控工作作为当前最重要的工作来抓，重点就防控工作责任落实、联防联控机制建立运行、防控物资储备及使用、工作纪律执行等情况进行监督督查，确保防控工作责任落到实处。

强化现场监督，督促立行立改。对全市火车站、汽车站、高速公路收费站、省界交通检疫站等20个交通防控监测点进行现场抽查，督促

交通运输相关单位依法依规开展交通管控、物资运输、企业复工复产运输等重点工作，有力保障疫情防控。在G3京台高速烈山防控监测点和G311段园防控监测点开展监督检查时，督查人员发现交通一线人员力量薄弱，立即协调相关单位抽调机关人员充实值班力量。

聚焦防控任务，保障重点环节。紧扣上级关于推动企业复工复产和保障公路交通畅通的部署要求，督促交通运输部门有力做好重要物资运输、农民工返岗包车等工作，科学合理制定有关方案，对重点单位要“一企一策”“一事一议”，做到疫情防控与复工复产“两不误”。

针对医护人员和特殊群体的出行需求，驻市交通运输局纪检监察组督促运输部门主动作为，从2月10日起，全市上线“医护专车”服务，市新冠肺炎定点医院和部分发热门诊的一线医护人员，



市纪委监委驻市交通运输局纪检监察组督查G311段园防控点(皖苏界)疫情防控措施落实及值守情况。

均可通过12328交通服务热线提前预约，免费乘坐专车；2月12日，市出租汽车党员志愿服务队成立，82名出租车驾驶员免费为特殊人群提供

出行服务。

下一步，驻市交通运输局纪检监察组还将继续围绕交通运输系统落实疫情防控工作责任进行监督检查，督

促做好公共交通恢复、企业复工返岗运输等重要工作，确保党中央及省委、市委决策部署在全市交通运输系统落地见效。

淮北市传媒中心 | 淮北日报 | 讲文明树新风 | 公益广告



**正气**  
ZHENGQI

一身正气  
任劳任怨替国谋利  
全心全意为民服务  
一片真情

淮北市传媒中心 | 淮北日报 | 讲文明树新风 | 公益广告

# 打赢脱贫攻坚战 建设美丽新农村

